

Консультация для родителей

«Конструирование из природного материала»

Поделки из природного материала дети особенно любят, ведь их можно сотворить из того, что они сами найдут в парке, в поле, в лесу, на морском побережье или в горах. Главное – чтобы хватило фантазии превратить ракушки, камушки, веточки, сухие плоды, шишки, желуди, каштаны, орехи, семена своими руками в нечто необычайное! К тому же природный материал – самый экологический материал для занятий с детьми.

Изготовление поделок из природного материала:

- развивает мелкую моторику;
- учит ставить цель и добиваться ее на протяжении творческого процесса;
- экспериментировать и искать оптимальные пути продвижения к цели;
- развивает пространственное воображение;
- учит видеть цельную вещь в разрозненных элементах;
- развивает внимание и аккуратность, терпение и старательность;
- пробуждает интерес к творческому конструированию знакомит с чувством вдохновения; учит бережно относиться к природе.

Когда дети работают с природными подручными материалами, они тем самым еще на один шаг приближаются к познанию многообразного мира окружающей нас природы. К ним постепенно приходит осознание важности даров природы и ее самой. Когда дети творят, делают своими руками детские поделки, то не перестают удивляться разнообразию рисунков и форм даров природы, вглядываясь в удивительный рисунок на коре дерева или же рассматривая очередную еловую шишку, которая не похожа на все остальные. Кроме того, дополнительно используя при изготовлении осенней композиции у себя дома или в детском саду ненужные в хозяйстве, отработанные материалы, к примеру, пластиковые бутылки, баночки и коробки, дети развивают свое креативное мышление и навыки. Это происходит, когда они самостоятельно сооружают какие-либо новые оригинальные фигуры и сооружения.

Одним из самых распространенных вариантов осенних оригинальных детских поделок из природного материала, являются аппликации из сухих листьев, веточек, засушенных цветов или гербарии.

В таком варианте осенних поделок и композиций, есть свои особенности. Конечно, правильная подборка собранного материала в осенний период станет для них хорошей основой. Кроме того, листья необходимо еще и грамотно засушивать. Лучше собирать различные листья в разное время. Некоторые начинают желтеть в самом начале сентября, а другие становятся с красноватыми оттенками чуть позже. Для того, чтобы гербарий состоял из всех красок осени, необходимо собирать листья в течение двух месяцев в сухую погоду. В случае если для осенней природной композиции вы будете собирать листья после сильной росы или дождя, то они просто могут почернеть или сгнить.

Гербарий прочно держится на картоне, если его приклеивать обыкновенным клеем ПВА. К тому же, после высыхания от него не останется никаких пятен на осенних детских поделках. Иногда листья приклеивают с помощью самодельного клейстера, который приготавливается из горячей воды и крахмала. Таким же способом можно сделать и композицию из разнообразных живых цветов.

Шаблоны поделок для детей из природных осенних материалов можно нарисовать на бумаге. К примеру, это может быть тело бабочки. Крылья к ней можно подобрать из разноцветных листочков. Это может сделать сам ребенок. Другой вариант-наклеить листья на бумагу, а потом, присмотревшись, решить, кого или что они напоминают вам и ребенку.

Можно даже организовать игру с аппликациями. Каждый, к примеру, будет делать изображения с листьями различных животных, а другие будут угадывать название получившегося зверя. Можно присуждать разные призы аппликациям.

Творчества вам и вашим детям!

